2022年9月20日 星期二 编辑:史燕婷 版式:苏黎



以更实举措为金坛高质量发展赋能

本报讯 为推动"五大行动"真正落到实处、取得实效,我区各级各部门坚持目标化管理、项目化推进、责任化落实,助推金坛高质量发展。

为协助重点项目抢抓工程节点,区行政审批 局不动产测管科架起服务企业重点项目"连心桥",为金沙科技金融中心定制专属测绘服务。

金沙科技金融中心位于金坛大道南侧、金山路东侧,处于钱资新城核心板块,于2018年1月开工建设,目前已进入房产测绘审核验收阶段。该项目投入使用后,将为我区金融服务和人才招引提供更多助力,成为一张新的城市名片。

区行政审批局密切关注项目进展,建立"一对一"跟踪服务机制,想企业所想,急企业所急,让企业少跑腿,快速高效保质保量完成测绘审核工作。同时,加快建立房产测绘数据共享,加强部门之间的沟通协作,不断厚植服务企业理念,为优化我区营商环境贡献力量。

日前,江苏金坛投资控股有限公司汇报了华 罗庚创新中心的设计方案和建设方案。

为对接常州长三角创新中轴、国际化智造名城建设,华罗庚创新中心由区第十四次党代会提出建设,并于2021年9月28日揭牌成立,旨在打通研发、生产、市场环节的产业转化体系,推进"1+X+N"产业科创体系建设,重点围绕新能源、新基建、新能源汽车、新医药、新智能"五新产业"发展壮大,解决企业急需,支撑产业升级,驱动创新发展,打造"科研创新高地、引才育才阵地、成果转化基地"。"1"指产业技术研究院,包含公共服务平台以及产研院专业所;"X"指企业重大科技创新平台,包括正在推行的新三中心企业内部的创新平台;"N"指高水平孵化载体,每一个部分都有相应配套政策支持。

下一步,区科技局将继续按照区委、区政府要求,高标准、高规格、高效率推动华罗庚创新中心



东方日升入选省工业互联网示范工程(标杆工厂类)名单

实体化运营,打造我区创新发展的"新名片"。

近日,2022年度江苏省工业互联网示范工程(标杆工厂类)名单正式公布,我区东方日升(常州)新能源有限公司成功入选。

工业互联网标杆工厂主要依托工业互联网平台,综合运用数据采集与集成应用、建模分析与优化等技术,实现制造系统各层级优化,以及产品、资产、商业全流程和跨链条优化,完成企业业态模式创新。

东方日升通过自建光伏组件工业互联网平台,集成多个信息化系统和生产设备数据,形成上下游有机协同的信息链条,实现包括设计、生产、物流、质量、工艺、成本、设备、安全等一体化管理,通过对数据融合集成、深度挖掘、量化对比,便捷跟踪流程、优化工艺和提升效率,实现工厂智能化生产、网络化协同和降本提质增效,形成可推广示范的高效光伏组件的流程型智能工厂新模式。公司通过开展标杆工厂建设工作,还取得了两化融合管理体系评定证书(AA级),获得江苏省五星级上云企业、常州市智能工厂、常州市绿色工厂等荣誉。

下一步,区工信局将发挥优秀典型企业示范作用,宣传推广省工业互联网标杆工厂项目经验成果,鼓励支持企业加快标杆工厂建设,加快推进全区"智改数转"工作。 金坛融媒报道组



建立生态产品价值实现机制深化农村建设

城乡融合发展试验行动实施路径(二)

本报讯 建立生态产品价值实现机制。要推动多元生态产业发展。探索建立"一山一水"生态产品开发利用适宜性评价指标体系与产业发展指引和正负面清单,发展生态循环农业,加大绿色、有机、地理标志农产品培育力度。探索生态资源转化路径。开展生态产品基底调查、自然资源资产清查和价值核算。出合《常州市金坛区"一山一水"自然资源领域生态产品价值实现机制试点实施方案》,编制《金坛区建立健全生态产品价值实现机制的实施方案》。探索建立生态补偿机制。围绕主要水域、重要生态空间建立生态补偿机制。加大水稻种植生态补偿力度,探索涉及农业面源污染的传统养殖业有偿退出机制。

深化农村建设实现农民持续增收。要深化农村产 权改革,推进农村土地所有权、承包权、经营权"三权分 置"改革,引导土地承包经营权向农民合作社、家庭农场 等新型农业经营主体流转。出台宅基地管理配套文件, 在宅基地保障对象认定、宅基地审批管理、保障退出宅 基地农民权益等方面形成较完善的机制,试点探索"宅 基地换社保"的农村养老新举措。持续推进富民强村。 增强"活血"功能,支持农村集体经济组织盘活现有资产 资源,积极开辟资产租赁、土地入股、农业综合开发等增 收途径。建立健全有利于农民持续增收的体制机制,着 力提高工资性、财产性、经营性收入。培优新型农业经 营主体。培育和引进农业龙头企业,支持有条件的企业 股改上市。强化高素质农民培育,紧扣特色农业发展需 求,精准细化职业农民培训重点,创建职业农民教育区 域特色品牌。强化农业金融保障。通过引入资产抵押 质押、增加合作银行等方式创新融资担保模式。逐步健 全农村经济主体信用档案征集和信用评价机制,引导金 融机构加强信用评价结果应用。

金坛融媒报道组



尧塘街道:

青年干部为"五大行动"献一策

本报讯 近日,尧塘街道举办"五大行动"青年献策PPT路演活动,充分展示青年干部对推动金坛经济社会发展所作的思考和谋划。

来自尧塘街道"百卉含英"青训营的青年干部分为9支队伍参加比赛,在经历了前期分组调研、小组讨论、撰写文章等多个阶段后,活动以PPT汇报的方式集中展示各组的调研成果。经过现场多轮评比,最终第8组《探索微网格治理新模式》方案获得此次比赛的第一名。该方案的亮点在于设置全覆盖的网格体系,按照"就近、就便、就熟"原则,综合考虑各村(社区)所辖范围、人口数量、居住集散程度、党组织设置和分布等情况,因地制宜将尧塘街道划分为多个微网格,覆盖尧塘街道范围内

尧塘街道迎春村村干部葛鑫岚介绍,针对该街道点多面广的情况,要化整为零、以小博大,通过学习其它村(社区)优秀的网格模式,促进村委有效治理,敲开老百姓家门,走进群众心中。

目前,我区正处于高速发展期,尧塘街道作为"两湖"创新区主战场,面临更多发展机遇与挑战。 尧塘街道将以此为契机,不断淬炼敢于担当、能力 突出的青年干部队伍,为街道落实"五大行动"提 供有力支撑。

尧塘街道党工委组织委员、宣传委员汤绮介绍,通过调查研究,不断提升年轻干部理论分析和 实践运用能力,让年轻干部能为街道发展提供更 多创新的好思路、好点子。

吴臻昱



常州"532"发展战略:

"五个中轴"指长三角交通中轴、创新中轴、产业中轴、生态中轴、文旅中轴;"三个中心"指长三角产业科技创新中心、现代物流中心、休闲度假中心;

"两个示范"指城乡融 合发展示范区、统筹发 展和安全示范区。

